
780159.NL PE 424.721

SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2766/09
van Simon Busuttil (PPE-DE), Richard Corbett (PSE) en Mairead McGuinness (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Maatregelen tegen bedrijven die misleidende gegevensbankdiensten aanbieden

In december 2008 heeft het Europese Parlement een niet-wetgevingsresolutie aangenomen over 
bedrijven die misleidende gegevensbankdiensten aanbieden (A6-0446/2008 – 16 december 2008).

In deze resolutie riep het Europese Parlement de Commissie onder andere op om:

1. een gepaste oplossing te verschaffen voor de slachtoffers zodat de geldigheid van op basis van 
misleidende reclame afgesloten contracten effectief kan worden betwist, tenietgedaan of 
beëindigd, en zodat slachtoffers het geld dat ze betaald hebben, kunnen terugvorderen;

2. te overwegen om de ervaring in Oostenrijk over te nemen die leert dat het recht van slachtoffers 
op een collectieve rechtsvordering tegen ondernemingen achter bedrijvengidsen via 
bedrijfsverenigingen of soortgelijke organisaties, een effectief rechtsmiddel zou kunnen zijn, dat 
in aanmerking genomen kan worden in de initiatieven die momenteel worden overwogen door 
DG Concurrentie in de Commissie, betreffende vorderingen tot schadevergoeding wegens 
overtreding van de EG-mededingingsregels, en DG Gezondheid en consumentenbescherming 
betreffende een collectieve vordering voor consumenten op Europees niveau;

3. haar toezicht op de tenuitvoerlegging van Richtlijn 2006/114/EC1 te verscherpen, vooral in die 
lidstaten waarvan men weet dat er ondernemingen achter misleidende bedrijvengidsen gevestigd 
zijn;

4. verslag uit te brengen over de haalbaarheid en mogelijke gevolgen van een wijziging van 
Richtlijn 2006/114/EC die strekt tot de opname van een 'zwarte' of 'grijze' lijst van praktijken die 
als misleidend worden beschouwd;

5. ervoor te zorgen dat de lidstaten Richtlijn 2005/29/EC2 onverkort en daadwerkelijk omzetten;

6. verslag uit te brengen over de haalbaarheid en mogelijke gevolgen van een zodanige uitbreiding 
van het toepassingsgebied van Richtlijn 2005/29/EC dat deze betrekking heeft op contracten 
tussen bedrijven;

7. effectievere grensoverschrijdende samenwerking tussen de nationale autoriteiten te 
vergemakkelijken, zodat zij slachtoffers van bedrijven die misleidende gegevensbanken 
aanbieden, op doeltreffender wijze kunnen helpen.

Welke stappen is de Commissie van plan te nemen op elk van deze punten?

1 PB L 376 van 27.12.2006, blz. 21.
2 PB L 149 van 11.6.2005, blz. 22.


